

Дата: 19.03.2004 г.
На основание на чл. 34 ал. 1 и 3 от ЗЗКИ
и Пр. Реш. № 22, т. 26 на МС от 10.06.2004 г.
Жана Кадънкова - гл. специалист в ПК
Подпис: *Жана Кадънкова*

С П Р А В К А

От 1955 година се правят проучвания за износа на немското оръжие, излязло или подлежащо на излизане от въоръжение на Вългарската народна армия. Инженерния отдел при Министерството има установени връзки със западни фирми проявяващи интерес към посоченото въоръжение и боеприпаси. През м. февруари т.г. в страната ни беше директора на фирма "Бейкър Стрийт Трейдинг Ко Лтд", с която фирма се уточниха: цени, оръкове, място и приемка на имуществото, като остана нерешен въпроса за името на нашата фирма която ще реализира износа и на чието име ще се открие акредитива. До сега преговорите по посочения износ от страна на Инженерния отдел на Министерството с представители на западни фирми са водени от името на частно лице - др. ИВАН КАЗАНДИНОВ. Тъй като директора на фирма "Бейкър Трейдинг Ко Лтд" настоява да работи с определена фирма, а това се налага и за откриването на акредитив и осигуряване от посочената фирма, съобразявайки се от друга страна с условията на мирния договор за нашата страна, се наложи да се търси подходяща фирма.

Във връзка с това в първите дни на този месец беше командирован в Полша и Чехослования Началника на Инженерния отдел при Министерството, за проучване възможностите за използване някоя фирма от посочените страни и изучаване на опита им с експорта на оръжие в слабо развитите капиталистически страни. Резултатите от преговорите са следните:

1. С Главно инженерно управление на Министерство на външната търговия на Полската народна република. Съгласни са да поемат официалното оформяне на сделки за износ на немски образци оръжие и боеприпаси от Инженерния отдел при Министерството. Съгласие от Правителствените органи имат дадено такъв износ да се реализира за сега само за Мароко и Либия. Конкретните преговори ще се водят в София тристранно между представители на западната фирма, Инженерни

отдел на Министерството на търговията и Главно инженерно управление на Министерство на външната търговия на Полската народна република и договори ще се подписват двустранно: между Инженерния отдел на Министерството на търговията на Народна република България и Главно инженерно управление на Министерство на външната търговия на Полската народна република и от друга страна: между представител на западната фирма и съответната полска фирма. Всички разноси по реализиране на износа са за сметка на Инженерния отдел на Министерството на търговията. Евентуално гаранция срещу изпълнение на сделката се дава от нашата банка към полската и съответно от полската към банката, която се съгласува тристранно. Като комисионно за посочената услуга полската страна иска 2.5% от общия приход от съответната валута по реализираните сделки. От наша страна е предложено 1%.

2. С Главно техническо управление на Министерството на външната търговия на Чехословашката република. Съгласни са сделките които инженерния отдел при Министерството уточнява с чужди фирми за износа на немски образци оръжие да се оформя официално чрез тяхното управление - респективно търговското предприятие "Омнипол" - подчинено на Главно техническо управление на Министерство на външната търговия на Чехословашката република. За това обаче, чехословашката страна иска да се отправи официално обращение от нашето Правителство до тяхното, а така също Инженерния отдел при Министерството на търговията да предаде предварително адресите на всички фирми с които уточнява сделки, за да се направело от тяхна страна /Главно техническо управление / проучвания за фирмата. Никакъв процент не искат, като всички разноси по реализиране на сделките и сключването им ще бъде за сметка на Инженерния отдел на Министерство на търговията. Съгласни са да оформят сделки за следните страни: Тунис, Мароко и ОАР, като за Либия за сега не са съгласни.

Както в Полската народна република така и в Чехословашката република с износ на оръжие и боеприпаси за слаборазвитите капиталистически страни се занимават съответно Главно инженерно управление и Главно техническо управление към Министерство на външната търговия. Главно техническо управление към Министерство на външната търговия в Чехословашката република излиза за капиталистическите страни с фирмата "Омнипол" - директора на която фирма е зам.д-р на Главно техническо управление. Главно инженерно управление на